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Svar på fråga 2024/25:1277 av Lars Isacsson (S) 
Matchfixning och organiserad brottslighet 

Lars Isacsson har frågat mig om vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att säkerställa att svensk polis har förmåga att 

bekämpa organiserad brottslighet kopplad till matchfixning. 

Regeringens plan för att trycka tillbaka den organiserade 

brottsligheten ligger fast. Det handlar om att slå hårt mot det 

grova våldet, strypa den kriminella ekonomin och bryta 

rekryteringen av barn och unga till gängen. I linje med det har 

regeringen tagit fram Sveriges första nationella strategi mot 

organiserad brottslighet och rullar nu ut en lång rad reformer 

och åtgärder, bland annat mot matchfixning, som är en del av 

den kriminella ekonomin.  

Den 1 juli 2023 infördes en skyldighet för spelbolag med svensk 

licens att på begäran av polis lämna alla uppgifter som behövs 

för en utredning om brott i samband med spel. Den 1 juli 2024 

reglerades informationsutbytet mellan Spelinspektionen, 

idrottsrörelsen och licenshavare inom ramen för arbetet mot 
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matchfixning. Ratificerandet av Macolinkonventionen 2024 

innebär också att Sverige ingår i ett fördjupat internationellt 

samarbete och informationsutbyte för att kunna motverka 

matchfixning. Och från den 1 februari 2025 har spelbolag med 

licens för vadhållning en uttrycklig rätt att behandla 

personuppgifter om lagöverträdelser i arbetet mot spelfuskbrott 

och matchfixning. 

Regeringen har tillfört resurser för att stärka idrottens 

motståndskraft mot idrottsrelaterad brottslighet och 

Spelinspektionen har fått anslagshöjningar för att förstärka 

tillsynen mot olicensierat spel och matchfixning. Regeringen ser 

även till att polisen får tillräckliga resurser för att växa och 

mobilisera mot den här kriminaliteten. Även om den särskilda 

enhet inom polisen som tidigare arbetade mot brott inom 

idrotten, Aktionsgrupp Idrott, lades ner 2021, när 

Socialdemokraterna styrde, har Polismyndigheten ett löpande 

samarbete med berörda aktörer och vidtar åtgärder mot 

matchfixning inom ramen för arbetet mot den organiserade 

brottsligheten.  

Regeringen ser allvarligt på problemen med matchfixning. Jag 

följer frågan noggrant och utesluter inte att fler åtgärder kan bli 

aktuella. 

 

Stockholm den 8 juli 2025 



3 (3) 

 
 

 

Gunnar Strömmer 


	Svar på fråga 2024/25:1277 av Lars Isacsson (S)
	Matchfixning och organiserad brottslighet

